

【云吧】

五原县 所产新鲜蔬菜 将摆上香港市民餐桌

本报巴彦淖尔4月29日电 从4月初开始,五原县塔尔湖镇现代农业产业园的2300亩供港蔬菜基地开始移栽种苗,5月,首批新鲜蔬菜就可以直供香港市场,摆上香港市民的餐桌。

今年,五原县塔尔湖镇现代农业产业园联合宁夏叶丰农业有限责任公司,联合打造供港冷凉蔬菜种植产业园,种植菜心、芥蓝等10余种冷凉蔬菜。产业园全部施用生物有机肥,采用病虫害绿色防控技术,生产绿色有机蔬菜,远销香港、上海、广东等地。

据了解,供港蔬菜基地在食品安全保障、监管方面要求十分严格,全程按照绿色农产品生产要求进行种植,年预计产商品菜6000吨。

(融媒体记者 韩继旺)

奈白高速开通

本报通辽4月29日电 近日,通辽市境内大广高速奈曼—白家湾子(蒙辽界)G4513高速公路正式开通运营。

据了解,奈曼旗至白家湾子(蒙辽界)高速公路是《国家公路网规划(2013年—2030年)》中第5纵大广高速奈曼旗至营口联络线的重要组成部分,奈白线全长57.3公里,总投资约32亿元,设计速度为100公里/小时,全路段设有奈曼、新镇和扣河子3处互通立交,设奈曼南连接线17公里,扣青线20公里,设有2处收费站、1处服务区及1处养护工区。

据悉,奈白高速是连接自治区和辽宁省的干线公路,为蒙东地区开辟了新的出海通道,奈白高速公路的开通运营,对完善国家干线公路网、我区高速公路网,增强通辽市对外交通辐射能力,改善区域交通状况,促进区域资源开发利用和地区经济可持续发展等,具有极其重要的意义。

(融媒体记者 薛一群)

乌达区 “三个坚持” 推进党史学习教育

本报乌海4月29日电 党史学习教育开展以来,乌海市乌达区准确把握当前党史学习教育的重点,围绕习近平总书记《论中国共产党历史》,认真做到“三个坚持”,为高质量推进党史学习教育打下坚实基础。

该区坚持关键少数带头学,党员领导干部特别是县处级领导积极参加中心组学习、党史学习教育读书会,围绕《论中国共产党历史》等指定学习资料,坚持先学一步、多学一点、学深一层,读原著、学原文、悟原理,在学深悟透党的理论上起到示范带动作用;坚持用好平台创新学,依托“学习强国”“乌达发布”等媒体平台,深入开展党史学习教育。在微信公众号“乌达发布”开辟了《每日学党史》《党史故事100讲》等栏目,为广大党员干部搭建指尖上的学习平台;坚持办好事实事,切实将“我为群众办实事”作为党史学习教育的落脚点,在区级媒体设立“我为群众办实事”三问留言板、镇街道设立征求意见箱、开设区长接待日等形式,广泛征集群众的难点问题,并利用全区新时代文明实践所(站),将“我为群众办实事”与“我帮你”志愿服务活动相融合,切实帮助基层群众办好事、解难事。

(融媒体记者 郝彪)

和林格尔县 兑现招商引资项目资金 3687万元

本报呼和浩特4月29日讯 近日,和林格尔县举行招商引资项目承诺兑现大会,为内蒙古杭盛基绿色建筑科技有限公司、内蒙古正谷现代农业有限责任公司等18家企业兑现招商引资项目资金共计3687万元。

和林格尔县政府负责人表示,将以企业需求为导向,以企业满意为标准,一如既往地帮企业把温暖送下去、问题收上来,把政策落下去、服务跟上来,通过流程再造、主动服务、权益保护、包联帮扶等举措,着力打造亲清的政商关系,营造优质高效的营商环境。希望投资企业把握新发展机遇,贯彻新发展理念,融入新发展格局,走出一条高质量发展之路,带动更多优秀企业和项目落户和林格尔,携手实现共赢。

(融媒体记者 皇甫秀玲)

东河区:

文商旅城融合发展 文彰旅活城市靓丽

□本报融媒体记者 刘向平 东河区融媒体中心 杨程宇

“我们先去泰安客栈了解王若飞的革命英雄事迹,又走进南海湿地亲近自然水域、参观鸟类博物馆,然后在南星生态采摘园体验农家生活,一天下来,可把儿子高兴坏了。”市民田文生带着孩子参加了包头市东河区中小学生研学游学精品旅游项目后欣喜地说。

近年来,包头市东河区秉持“宜融则融,能融尽融,以文塑旅,以旅彰文”的文商旅城融合发展思路,全面落实安全盘布局、全景打造、全产融合、全民共享、全程监督和亮化、绿化、文化、商业化的发展方针,培育发展示范点,提升旅游品质,打造产品品牌,使文商旅产业得到进一步发展。

为更好地整合区域内旅游资源,东河区编制了《全域旅游规划和规划项目》《文商旅城融合发展三年

行动计划(2020—2022)》《推进文商旅与城市深度融合实施方案》等文件,积极探索“旅游+西口文化+地产”“旅游+体育+生态康养”“旅游+农事体验+休闲观光”等发展模式,精心设计“中小研学游学”“党性教育红色游”等旅游精品线路,实现了文商旅产业和商贸服务业相互促进、共同发展。

一座城市,最先打动人的往往是个性化十足的“小地标”。东河区既有时尚的维多利亚城、复盛公文化餐饮街,也有景色宜人的转龙藏、古色古香的福祿寺,还有全国爱国主义教育基地王若飞纪念馆等,其中最引人注目的百年晋商乔家金街,让散落在街巷的老建筑、老步道、老工艺、老字号等重新焕发光彩,形成了一大批独具特色的文商旅城融合发展示范点。

伴随着东河区融合发展示范点的精品化打造,越来越多游客把这里作为打卡地。为进一步提升游客的体验感,东河区在提升旅游功能

品质、引进高品质旅游项目方面持续发力。截至目前,编制策划“十四五”规划项目45个、精准招商项目20个,积极推进包头·福巷文旅商业传统风貌街区、复盛公文化餐饮产业综合体等项目,已完成投资1.18亿元。争取中央预算内资金及地方债项目7个,选址公共体育场馆20处,其中北梁全民健身健身中心项目报内蒙古自治区彩票公益金项目,争取资金200万元。

舒适的旅游,离不开现代化的路网体系和高品质的旅途体验。近年来,东河区着力对南门外大街等主要道路、街巷、公厕实施改造,新建、改扩建旅游厕所44座,累计建成高标准垃圾转运站16座,配备垃圾清运车辆30辆,垃圾箱2000余个。

“和我在东河的街头走一走,直到所有的灯都熄灭了也不停留。”最近,一条霓虹闪烁、车水马龙的“夜”东河的帖子刷屏朋友圈。作为有着近300年发展历史的老包头,东河区充分挖掘历史文化底蕴,深入推

进“西口”文化艺术节、南龙王庙会、丰收采摘节等传统节庆活动的提质升级,常态化开展各级文物及非遗的保护和利用,稳步推进阿善遗址及其周边环境整改工作,加大对大仙庙、龙泉寺、北梁三官庙传统街区等地的修缮力度。同时,充分挖掘非遗文化资源价值,2020年新增包头市非遗代表性传承人4个、区级非遗项目13项、非物质文化遗产代表性传承人22个。

为创新旅游产品供给,东河区积极培育一批富含“西口”文化、民俗文化、“老包头”本土元素的特色产业,重塑老包头“九行十六社”繁荣景象,打造包头人的精神家园和“老包头”传统的体验乐园,加快建设文商旅深度融合先行区,六合枕、清真茶汤、南海金翅大鲤鱼、红皂米等旅游文化商品体系日益完善,并通过抖音直播、微信公众号、今日头条等网络平台进行深度推介,不断丰富全域旅游链条,亮出东河区特色文旅产品的“网红名片”。



举旗高歌



传扬技艺

共唱心中《赞歌》



指导写台词



辅导村民创作剧本

□本报融媒体记者 胡日查 高敏娜 突泉县融媒体中心 曾令刚 张佳

连日来,突泉县乌兰牧骑开展形式多样的“我帮你”新时代文明实践志愿服务活动,庆祝建党100周年,营造爱党、爱国、爱家乡的浓厚氛围。

该乌兰牧骑组织辅导来自全县22个民间文艺组织的500多名文艺爱好者共唱《赞歌》,共同开展“党旗高高飘扬”——突泉县乌兰牧骑“我帮你”新时代文明实践志愿服务活动。

该乌兰牧骑文艺宣传小分队还走进村屯,对当地文艺爱好者面对面、手把手

进行包括快板、戏曲、器乐、合唱等的综合辅导,以丰富多彩的活动让“我帮你”新时代文明实践志愿服务活动深入基层、深入人心。

截至目前,突泉县乌兰牧骑已经开展及预约20余场次“我帮你”新时代文明实践志愿服务活动。通过文艺下乡基层,既将党的声音和关怀传递到百姓家门口,也丰富了群众业余文化生活。

“我们将尽职尽责,提高群众参与文化活动的积极性,‘文艺轻骑兵’采用菜单式‘点餐’形式,根据群众的需要,带去歌舞、朗诵、器乐等形式多样的文艺节目。”突泉县乌兰牧骑党支部书记马金东介绍说。

声势浩大。



高唱《赞歌》

云采风

阿拉善右旗:农牧民从“谈沙色变”到“因沙而富”

□本报融媒体记者 刘宏章 阿拉善右旗融媒体中心 乌日娜

春回大地,万物复苏,阿拉善右旗雅布赖镇巴音苏布尔嘎查牧民孟和巴图开始在自家草场上忙活起来,每天带领工人们在白刺根部人工嫁接锁阳。“今年打算种2000亩锁阳,包括打井、买种子等,我投入资金8万元,3年后就可以开始采挖锁阳,1年能收入6万元以上。”孟和巴图说。

近几年,孟和巴图转变传统畜牧业生产方式,走特色生态产业发展之路,在白刺和梭梭上接种锁阳、苁蓉。他2年前在自家草场试种了100亩梭梭,去年在这些梭梭根上嫁接肉苁蓉,收益8000元,今年打算再种500亩梭梭,这样既可保护生态,也可提高收入。“1亩地种50

坑锁阳,2000亩地3年后可以采挖锁阳,加上之前嫁接的一部分,1年下来可以给我带来10万元收入。以前我们这里风沙大,通过种梭梭、锁阳,现在生态环境好了,风沙减少了,收入也增加了。”孟和巴图说。

阿拉善右旗沙生植物种质资源十分丰富,天然梭梭林、霸王、白刺等资源分布面积达1200余万亩。近年来,该旗人工种植梭梭林、人工接种肉苁蓉、封沙育林、飞播造林等生态治理面积达393万亩,初步构建起遏制巴丹吉林沙漠与腾格里沙漠“握手”的生态屏障。今年该旗还将全力推动总面积40万亩的阿拉善腾格里国家沙化土地封禁保护区、雅布赖国家沙化土地封禁保护区建设项目和“三北”防护林工程封沙育林项目实施,还要完成28万亩造林任务。

据悉,近年来,该旗在防沙治沙

的同时,依托独特的沙漠旅游资源 and 民族文化资源大力发展文化旅游业,不仅让越来越多像孟和巴图这样的农牧民因沙而富,也让生活在巴丹吉林沙漠的一大批农牧民从“谈沙色变”到“因沙而富”,吃上了沙漠“旅游饭”。

出生在巴丹吉林沙漠腹地阿拉善塔图红海子的牧民朝宝如今是巴丹吉林沙漠的一名自驾游向导。“近年来,旅游业的不断发展,给我们牧民提供了致富途径,现在来巴丹吉林沙漠旅游的自驾游团队越来越多,我每年要接待好多团队,年收入达到几十万元。”朝宝说。

阿拉善右旗坚持以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子,在加大生态环境保护建设的同时,大力培育发展特色生态产业,逆向拉动生态保护建设。如今,该旗依托沙漠及沙生资源,培

育形成以骆驼产业为主导的特色农牧业,骆驼产业产值达1.3亿元,养骆驼收入占农牧民纯收入的50%以上;培育形成以苁蓉、锁阳种植、加工、销售为一体的特色沙草产业,从业人员5000余人,年人均增收2万元;培育形成以沙漠旅游为重点的特色生态旅游产业,“十三五”期间,累计接待国内外游客669万人次,实现旅游综合收入74亿元,分别为“十二五”时期的2.4倍和3倍。该旗被评为“中国十佳全域旅游示范区”。

保护与发展并重,双轮驱动,阿拉善右旗生态环境恶化趋势总体得到遏制,部分地区明显好转,7000多万亩草场得到休养生息。“十三五”以来,该旗草原植被覆盖率由15%提高到17%,森林覆盖率达到7.6%,实现两项指标双增长,空气优良天数占比达到90%以上。

云闪

日前,巴林右旗医院正式启用冠状动脉CT智能AI系统,成为赤峰市首家引入冠状动脉CT智能AI系统的医疗机构。该AI系统可快速完成冠状动脉血管增强CT影像自动重建和后处理计算,一键获得准确的三维重建图像、精准的血管名称标记,便于医生全方位观察冠状动脉。还可辅助医生更快发现斑块、判断斑块性质,明确血管有无狭窄及狭窄程度等,大幅度提升了诊断效率和精确度。

(赤峰日报融媒体中心 于红璇)

近日,凉城县开展以“全民植树四十载,美丽凉城谱新篇”为主题的义务植树活动,在岱海镇元山子村和六苏木镇四块地村共栽植樟子松、油松、山桃、旱柳等树种1200亩。全县干部职工、学校师生、企业员工2000余人参加了活动。截至目前,凉城县森林覆盖率已达到35.6%,林草覆盖率达到68%。

(凉城县融媒体中心 宋福恒)

为切实提升党史学习教育实效,引导全镇党员干部学史力行,真正将党史学习教育同解决实际问题结合起来,日前,乌海市海南区拉僧庙镇新时代文明实践所开展“黄河我先行”志愿服务活动,为黄河流域环境治理贡献一份力量。

(海南区融媒体中心)

入春以来,锡林郭勒盟乌拉盖管理区、三场及广大牧业户等全力以赴开展羔羊保育工作,已接三代以上西门塔尔牛犊10500头,全活全壮,接羊羔26万头只,成活率达98.5%,其中双羔率达5%以上,创历史同期新高。

(叶振亚)

日前,喀喇沁旗委宣传部与旗纪委监委联合开展了“有困难你找我,我是共产党员我帮你”主题党日活动。活动中,5家中小微企业负责人介绍了企业基本情况、现阶段企业生产经营状况、存在的问题和困难,针对企业提出的问题,旗委宣传部和旗纪委监委相关负责人与企业负责人进行深入交流,详细梳理问题,探讨解决办法。

(喀喇沁旗融媒体中心 马文基)

连日来,奈曼旗组织召开4期冶金工贸重点企业安全生产监管培训会,就《冶金工贸行业安全生产监管指南》《有限空间作业》《粉尘涉爆管理》等内容进行专题授课,集中观看《商贸型企业生产安全事故教育》《商场市场火灾警示教育》等专题片。全旗冶金工贸重点企业负责人、安全生产管理人员等170人参加,发放《冶金工贸行业安全生产监管指南》等宣传资料200余册。

(奈曼旗融媒体中心 王阳)

近年来,呼伦贝尔农垦特泥河农牧场以质量效益型农业为主攻方向,引进国际高端先进大型农机设备,打造硬核现代农业装备,实现春耕秋收全产业链机械化,走出了一条现代绿色生态农业的发展新路,助力乡村振兴。

(扎兰屯市融媒体中心 韩冷)

近日,乌海市海勃湾区林荫街道办事处组织机关和社区党员来到乌海市党性教育基地开展“学党史 悟思想 办实事 开新局”党性教育活动,进一步增强对红色文化的认识和理解,在重温革命历史中增强党性观念,激发工作热情。

(海勃湾区融媒体中心)

日前,巴彦淖尔电业局乌拉特后旗供电分局全面打响2021年春季外查消缺阶段工作。所属各基层班组根据自身维护管理设备历史隐患特点采取针对性消缺措施,切实提升配电网健康水平。所属巴音供电所对所维护的三贵口110千伏变电站958那鸟线的各T接杆、转角杆横担上,共加装了120余个驱鸟器。

(巴根那)

年初以来,巴林左旗就业服务局通过“送岗位、送政策、送培训、送服务”等措施,采取用人单位吸纳一批、扶持创业带动一批、劳务输出转移一批、就地就近安置一批等措施推进农牧民转移就业工作。一季度,该旗农村牧区劳动力转移就业25390人,劳务收入1.14亿元。

(巴林左旗融媒体中心)

近日,乌海市乌达区税务局青年理论学习小组与共青团支部共同开展“学党史 强信念 跟党走”主题团日。活动中,青年税干们学党史故事、学党史知识、学党史瞬间、学党史之声,走新又走心的学习形式引发青年税干共情共鸣,营造了追忆英雄、尊崇英雄的浓厚氛围。

(乌达区融媒体中心)